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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ 28ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 

  
 

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026, στα Γραφεία του Συλλόγου Πολυτέκνων Νομού 
Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες», οδός Κουντουριώτου 21 στον 3ο όροφο, 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την κοπή της Βασιλόπιτας όπως κάθε χρόνο με 
επιτυχία και πλήθος πολύτεκνων οικογενειών.  

 
 

 

 

 

      Η εκδήλωση άρχισε με τις ευλογίες και τις ευχές του εκπροσώπου του 
Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης, του πατρός Μιχαήλ, για καλή χρονιά και 
ευλογημένη για τον Σύλλογο, τους πολύτεκνους και όλους τους Έλληνες και ευχήθηκε το 
διοικητικό συμβούλιο να συνεχίσει τις προσπάθειές του για την στήριξη και προστασία 
της πολύτεκνης οικογένειας.  
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συλλόγου, μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Το 2025, στην πατρίδα μας, είχαμε περισσότερους από διπλάσιους θανάτους από 
γεννήσεις, δηλαδή η δημογραφική κατάρρευση συνεχίζεται με ανεξέλεγκτους ρυθμούς. 

   Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο Ελληνισμός βιώνει την τρίτη δημογραφική κρίση στη 
μακραίωνη ιστορία μας. 

   Καλό θα είναι όλοι μας, πολιτική ηγεσία και λαός, να διαβάσουμε επιμελώς και 
προσεκτικά τι αναφέρει το: «Ομόφωνο πόρισμα της διακομματικής κοινοβουλευτικής 
επιτροπής του 1993» για τις συνέπειες που είχαμε από τις δύο προηγούμενες 
δημογραφικές κρίσεις ώστε να αντιληφθούμε και να κατανοήσουμε που βαδίζουμε και τι 
μας περιμένει από την τελευταία. 

   Τί  κάνει ή τί πρέπει να κάνει η πολιτεία; 

   Πριν από πέντε χρόνια η Στατιστική Υπηρεσία της Νότιας Κορέας διαπίστωσε ότι το 
πρώτο εξάμηνο υπήρξε ελαφρά μείωση των γεννήσεων και ειδοποίησε σχετικά την 
πολιτική ηγεσία. 

   Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Πρωθυπουργός, οι αρχηγοί των κομμάτων όλος ο 
πολιτικός κόσμος βγήκαν στα ΜΜΕ και καλούσαν τους Νοτιοκορεάτες να κάνουν 
περισσότερα παιδιά για την ευημερία του λαού και την επιβίωση της πατρίδας τους. 

   Εδώ να τονίσουμε ότι τα τελευταία 15 χρόνια η Νότια Κορέα διέθεσε 200 δις.δολλάρια 
για να μη μειωθούν οι γεννήσεις. 

   Πρέπει να σημειώσουμε και να υπογραμμίσουμε ότι η Νότιος Κορέα θεωρείται από τις 
σπουδαίες και μεγάλες χώρες του Κόσμου, είναι στο G20 και να πούμε ότι η έκτασή της 
είναι 100 χιλιάδες τετ. χιλιόμετρα ενώ της Ελλάδας 132 χιλιάδες τετ. χιλιόμετρα και ο 
πληθυσμός της είναι 50.000.000 εκατομμύρια ενώ εμείς είμαστε λιγότεροι από 
10.000.000. 

   Εάν πραγματικά το πολιτικό προσωπικό της χώρας μας θέλει την επιβίωση του 
Ελληνισμού και την ευημερία του λαού μας: Επιβάλλεται να επαναφέρει το νομοθετικό 
πλαίσιο που ίσχυε μέχρι το 2009 για την προστασία της πολύτεκνης οικογένειας και 
επιπλέον, να νομοθετήσει  για τα νέα ζευγάρια να δικαιούνται δάνειο για την αγορά 
κατοικίας. Με την απόκτηση 3ου παιδιού να τους χαρίζεται το 1/3 του δανείου και με την 
απόκτηση 4ου παιδιού να τους χαρίζεται όλο το δάνειο. 

   Για όσους αποκτούν 5 και περισσότερα παιδιά να τους χαρίζεται το δάνειο και ακόμη να 
μην πληρώνουν καθόλου Εφορία. 

   Υπάρχει φτωχότερη από την Ελλάδα χώρα στην  Ε.Ε. που δίνει περισσότερα.»  
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Μετά τον αγιασμό και την ομιλία του Προέδρου, ακολούθησε η αποκάλυψη της 
μαρμάρινης πλάκας στην οποία αναγράφονται τα ονόματα των μεγάλων χορηγών του 
Συλλόγου μας και το όνομα του Μητροπολίτου μας κ.κ. Φιλοθέου.   

 

    

 

 

 
Στη συνέχεια, έγινε η κοπή της βασιλόπιτας από τον πατέρα Μιχαήλ Σαντοριναίο. 

Στη βασιλόπιτα των επισήμων το φλουρί, το οποίο συνοδευόταν από μια ασημένια 
εικόνα της Παναγίας, κέρδισε ο βουλευτής κ. Κούβελας Δημήτριος.  

Στα βασιλοπιτάκια που μοιράστηκαν στους πολύτεκνους υπήρχαν τρία φλουριά, 
τα οποία συνοδευόνταν από μια εικόνα της Παναγίας και μια δωροεπιταγή από το 
σούπερ μάρκετ Σκλαβενίτης. Τα φλουριά κέρδισαν οικογένειες με 12, 6 και 4 παιδιά.       
 Ακολούθησαν ευχές από τους επισήμους και δεξίωση. 

 

 



4 
 

         

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: 

 Ο υφυπουργός Μακεδονίας- Θράκης κ.Γκιουλέκας Κωνσταντίνος. Η υφυπουργός 
Εργασίας, κ. Άννα Ευθυμίου, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Καλαφάτης Σταύρος, Ο 

Υφυπουργός Παιδείας κ. Νίκος Παπαϊωάννου, Οι Βουλευτές: κ. Δημήτριος 
Κούβελας, κ. Θεόδωρος Καράογλου, κ. Σιμόπουλος Ευστράτιος, κ. Φάνης Παπάς, 

ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Μήττας Χρήστος, ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Αβραμίδης Διονύσιος, ο πολιτευτής Ηλίας 

Τσιμπιδάρος και πολλοί εκπρόσωποι φορεών και συλλόγων. 

 

 


